

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горного и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 133 (8834). Пятница, 20 августа 1976 года. Цена 2 коп.

УРОЖАЙ-77

ПАХОТА

● **Надо подготовить почвы под сев озимых культур 68000 гектаров.**

● **Подготовлено 37962 гектара.**

● **На пахоте работает 114 агрегатов.**

● **Пахотный отряд Александра Павловича Сидненко из Цимлянского мясокомбината четырьмя тракторами «Н-700» вспахал за день более 80 гектаров почвы.**

● **Наивысшей выработки добился тракторист колхоза имени Орджоникидзе коммунист Александр Стефанович Гордеев. При сменной норме 13,3 гектара он подготовил почву под озимый сев на площади 41 гектар.**

ПОДГОТОВКА ПОЧВЫ

ПОД СЕВ ОЗИМЫХ КУЛЬТУР ПО КОЛХОЗАМ И СОВХОЗАМ РАЙОНА (В ПРОЦЕНТАХ К ПЛАНУ)

р-с «Романовский»	100
с-з «Дон»	100
м-с «Большевский»	100
м-с «Дубенцовский»	74
к-з им. Ленина	71
к-з им. Орджоникидзе	70
к-з «Большевик»	65
з-с «Потаповский»	64
к-з им. Карла Маркса	54
к-з «Клич Ильича»	51
м-с «Цимлянский»	48
о-с «Волгодонской»	43
п-с им. Черникова	43
м-с «Добровольский»	38
к-з «Искра»	32
к-з «40 лет Октября»	30
в-с «Краснодонский»	110
в-с «Рябичевский»	100
в-с «Дубенцовский»	100
в-с «Морозовский»	100
в-с «Большевский»	100
в-с «Октябрьский»	85
в-с «Цимлянский»	33
Всего по району	56

ПРЕЖДЕ чем приступить к севу озимых культур, хозяйства района должны довести до посевных кондиций семена, подготовить всю посевную площадь. Такая работа ведется, но без должной организации, медленными темпами.

В птицеводстве имени Черникова, например, на пахоте работает только один агрегат, в колхозе «40 лет Октября» — четыре. А план подготовки почвы в этих хозяйствах

составляет соответственно 1100 и 6900 гектаров.

Среди пахарей все еще не развернуто по-настоящему социалистическое соревнование. Механизаторы часто доставляются к местам работы с опозданием, не везде организовано техническое обслуживание агрегатов в поле.

Некоторые пахотные отряды только числятся на бумаге. В колхозе имени Карла Маркса отряд М. И. Кузнецова вообще распался. Сам

звеньевой отправлен на уборку урожая в другое хозяйство, а его напарник П. А. Биденко назначен на другую должность. Мощный «К-700» остался без трактористов.

Обстоятельства требуют усилить темпы подготовки почвы. Нужно выделить дополнительное количество пахотных агрегатов и включить их в работу, создать механизаторам все необходимые условия для высокопроизводительного труда.

ГРУППОВЫМ МЕТОДОМ

Заметив наш «газик», тракторист плавно остановил машину.

— Владимир Гусев, — представился он. Владимир Федорович Гусев работает в первом пахотном отряде зерносовхоза «Потаповский». На пахоте третий день. До этого из комбайна убирал урожай зерновых.

— Трудно приходится. Работаем в одну смену, — делится мыслями. — но что поделаешь, не хватает механизаторов. Вот и я, закончив уборку, сразу пересел на трактор. Приходится работать по 10—12 часов в сутки. Готовим почву под озимые.

— Все у нас хорошо, — включается в разговор И. В. Хомич. — и обеды вовремя подвозят, и выделена специальная автомашина, которая доставляет с дальних полей механизаторов домой. Только беда с запасными частями к плугам. Например, нет отвалов, полевых досок, предплужников. Я работаю на пахоте уже около месяца и до сих пор никак не могу их достать. Нет ни в совхозном складе, ни в «Сельхозтехнике». Плуги у нас старые, детали часто выходят из строя, а заменить нечем. Вот и приходится «латать» старые.

Трактористы, горю топливо, докурив, продолжили превращать работу.

— Механизаторы работают неплохо, — продолжает главный агроном С. М. Орлов. — при норме 7,2 гектара добиваются выработки на трактор до 12 гектаров при хорошем качестве. Для контроля за качеством пахоты создана специальная комиссия, которая выставляет оценку по каждому полю.

Под посев озимых в зерносовхозе «Потаповский» нужно подготовить 5100 гектаров, из них 3428 уже вспахано. Для большей маневренности техники пахота в совхозе ведется групповым методом. В хозяйстве сформировано два пахотных отряда под руководством агрономов В. С. Тарарина и Н. Г. Горбенко. За каждым отрядом закреплена автомашина технической помощи и механик. По-ударному работают опытные механизаторы из первого отряда М. И. Жильников, В. И. Павлов. Умело эксплуатируя свои мощные «К-700», они добиваются высокой выработки.

Закончить подготовку почвы под озимые качественно и в срок — под таким девизом трудятся механизаторы Потаповского зерносовхоза.

В. ПЕСТРАКОВИЧ.



На снимке: Георгий Иванович МЕРКУЛОВ, газорезчик Волгодонского опытно-экспериментального завода. Он не раз завоевывал призовые места в соревнованиях. Известен как активный рационализатор. Фото А. Бурдюгова.

ЭФФЕКТ ПЛАНОВ ТЭКК

● **НА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ ГОРОДА ВОЛГОДОНСКА ПО ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИМ ПЛАНАМ РАБОТАЮТ 230 БРИГАД, 70 УЧАСТКОВ, 43 ЦЕХА, 4360 РАБОЧИХ.**

● **ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭФФЕКТ ОТ ВНЕДРЕНИЯ ПЛАНОВ ТЭКК ЗА ГОД СОСТАВИТ 383 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ. ЗА ПОЛУГОДИЕ ПОЛУЧЕНО 153 ТЫСЯЧИ РУБЛЕЙ.**

● **В ДВИЖЕНИЕ ПО РАЗРАБОТКЕ И ВНЕДРЕНИЮ ПЛАНОВ ТЭКК ВОВЛЕЧЕНО 830 СПЕЦИАЛИСТОВ.**

ОВОЩИ

● **С точки зрения директора завода**

МЫ ЗА ТЭКК!

Первые тонны

В Морозовском виносовхозе под овощными культурами занято 20 гектаров. Хотя и на небольшой площади, но посеяны почти все основные огородные культуры.

Огород мы держим в основном для удовлетворения внутривозрастных нужд. Бригада Людмилы Ивановны Лисичкой умело выращивает лук, помидоры, огурцы, капусту и другие овощи. Пример в труде показывают Антонина Степановна Сивта, Екатерина Григорьевна Чеботарева, Раиса Николаевна Пантелеева. Плантации содержатся в чистом состоянии.

Одновременно со сбором овощей для хозяйства ведется и сдача их государству. Отправлены первые десять тонн огурцов и помидоров. Сдают собранную продукцию и садоводы. Всего уже реализовано 160 тонн плодов. Из них 16 тонн сдано на переработку в плодоух.

А. САЛАМАТИНА, инженер по труду.

Первой на нашем заводе начала работать по планам ТЭКК бригада зуборезчиков цеха № 3 тов. Жукова. А сейчас по планам ТЭКК работают 420 рабочих и 230 инженерно-технических работников, девять бригад, 10 звеньев, семь участков, два цеха.

Задача нашего коллектива — стопроцентное вовлечение работников завода в это благородное коммунистическое движение.

Мы сможем в этом случае при большем выпуске давать более дешевую продукцию. Повысив качество выпускаемой продукции, повысить ее сбыт, ликвидировать потери от брака.

Кроме того, работа по планам ТЭКК дает возможность получать в виде материального поощрения дополнительную зарплату. За счет внедрения планов ТЭКК увеличиваются также поощрительные фонды предприятия. А это дает коллективу дополнительные путевки в санаторий, средства на строительство жилья, детских садов, баз

отдыха, профилакториев в курортных районах страны.

Вовлекая коллектив завода в работу по планам ТЭКК, мы в первом полугодии 1976 года вышли из отставших. За шесть месяцев план по реализации готовой продукции выполнен на 102,5 процента (темп роста к прошлому году составил 11,2 процента), по валу — на 102,3 процента (темп роста — 7,2). Производительность труда составила 106,1 процента (темп роста — 15,1 процента) при снижении численности промышленного персонала к 1975 году на 6,9 процента. Прирост объема производства за 1976 год завод увеличил только за счет роста производительности труда.

Экономический эффект от внедрения планов ТЭКК составил за полугодие свыше 20 тысяч рублей. Особенно результативно работает коллектив тракторного цеха.

Мы за ТЭКК.

А. ПОЛОВНИКОВ, директор опытно-экспериментального завода.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ

В лесопильном цехе Волгодонского лесоперерабатывающего комбината четыре бригады работают по планам ТЭКК. И не случайно коллектив цеха опережает график августа по распиловке древесины на 80 кубометров. А смена Семена Евстратовича ПОПОВА выпустила сверхграфика 100 кубометров древесины. Особенно старательно работают в этой смене рамщики Николай Алексеевич КОТЕЛЬНИКОВ, Анатолий БЛИНОВ и другие.

Д. САХАРЧУК, экономист цеха.

Преодолеть отставание

ПОДВОДИМ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ СТРОИТЕЛЕЙ АТОММАША ЗА СЕМЬ МЕСЯЦЕВ

Хроника соревнования Январь-июль

● В ЦЕЛОМ по тресту «Волгодонскэнергострой» за семь месяцев план выполнен на 106 процентов, а за июль выполнено работ на 11.677 тысяч рублей, что больше плана на 1695 тысяч.

● НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ завода атомного энергетического машиностроения выполнено работ с начала года на 52535 тысяч рублей (111 процентов), а в июле — на сумму 10114 тысяч рублей, или 128 процентов.

● В ИЮЛЕ в сутки осваивалось 400 тысяч рублей. В начале года освоение составляло лишь 138 тысяч рублей.

● ХОРОШО работают организации «Минмонтажспецстрой». Они за семь месяцев перекрыли плановое задание на 2042 тысячи рублей. За семь месяцев план выполнен на 132 процента, а в июле — 145 процентов. Лучшие — Волгодонское управление и Новочеркасский участок «Южстальконстроя».

● ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ государственный план «Южтехмонтаж», «Кавэлектромонтаж», «Промвентильмонтаж», «Южгазпромстрой».

● ОРГАНИЗАЦИИ Минэнерго СССР (генподрядчик) в целом за июль выполнили план работ на 99 процентов, а за семь месяцев на 101 процент. Хорошо работает участок «Гидроспецстрой», выполнивший годовой план.

● С ПРОГРАММОЙ хорошо справляется и «Волгодонскэнергожилстрой», который план семи месяцев выполнил на 111 процентов, а июля — 112. Но здесь с каждым месяцем снижается производительность труда, которая уже в июле составила 97,8 процента.

● В ОРГАНИЗАЦИЯХ «Волгодонскэнергожилстрой» СМУ-1 и СМУ-2 производительность труда снижена на 12 процентов против плана.

● ТРЕСТ «Волгодонскэнергострой» собственными силами выполнил план с начала года на 88 процентов, а в июле вместо 5809 тысяч рублей сделал 6114 тысяч, превысив план на пять процентов. Собственными силами с начала года недоосвоено 4461 тысяча рублей. Отставание составляет три недели.

● ТРЕСТ не выполняет и основного показателя — ввода объектов в эксплуатацию.

● СОРВАНЫ сроки сдачи жилья (введено всего 20 процентов годового плана), собственной строительной базы.

СРАВНИ И СДЕЛАЙ ВЫВОДЫ!

Выполнение плана (в процентах), первая колонка — за семь месяцев по генплану, вторая — в том числе за июль, третья — за семь месяцев собственными силами, четвертая — в том числе за июль.

трест «Волгодонскэнергострой»	106,0	117,0	88,0	105,0
в т. ч. «Промстрой»	110,7	125,5	88,4	100,0
«Жилстрой»	114,4	125,5	78,2	89,4
«Заводстрой»	108,2	126,1	96,0	111,8
УМСП	85,4	135,0	85,4	135,0

За семь месяцев ни одна из управлений строительств собственными силами не справились с государственным планом, а управление «Жилстрой» увеличило отставание в июле на 150 тысяч рублей, УМСП за семь месяцев не выполнило плана производительности труда, которая составляет 98,5 процента. Из 12 СМУ — три не выполняют план собственными силами. Это СМУ-3 «Жилстрой», у которого выполнение чуть больше половины, СМУ-8 «Промстрой» — 83 процента, СМУ-9 «Заводстрой» — 78,9 процента.

В пяти СМУ не выполнены показатели по производительности труда. В СМУ-3 «Жилстрой» (начальник А. Н. Шербаков) она составляет всего 34

процента.

В СМУ-9 «Заводстрой» (начальник В. Т. Безьязычный), занятом на нуковом объекте комплекса корпуса № 3, производительность труда выполнена на 63,5 процента, не лучше положение в СМУ-11 (начальник А. В. Лебедь), где она равна 67,7 процента.

На очистных сооружениях в СМУ-4 (начальник В. Н. Демидов) выработка составляет 92 процента, а в СМУ-7 (начальник В. П. Никитин) — 96 процентов.

При выполнении работ допускается много непроизводительных затрат, низкое качество.

У большинства организаций перерасход фондов заработной платы, рост которой превышает рост производительности труда.



Кавалер ордена Трудового Красного Знамени Анатолий Григорьевич Удалкин одним из первых начал сооружать в городе Волгодонске девятиэтажные дома, украсившие окрестности нынешнего города. Сейчас он со своими товарищами возводит новый Волгодонск.

На снимке: А. Г. УДАЛКИН (в центре) с членами бригады П. БЫЧКОВЫМ, С. УРАЗОВСКИМ, А. БЕРУСОВЫМ.

Фото А. Бурдюгова.

ШЕСТЬ лучших бригад строителей Волгодонского завода атомного машиностроения заключили договор социалистического соревнования с передовыми коллективами, сооружающими Камский автомобильный завод.

Для подведения итогов за первое полугодие представители Атоммаша в августе побывали в Набережных Челнах. Сегодня мы сообщаем результаты соревнования.

АТОММАШ — КАМАЗ

Да и вопрос о низком качестве кладочного раствора, без добавки пластификаторов все еще не решен.

Это заставило привлеченные в помощь тресту для строительства жилья участки СИМ-550 треста «Севкавтрансстрой» и «Южгазпромстрой» идти на создание своих примитивных узлов, где при изготовлении раствора налажено о добавкой пластификатора — мылонафта, создающего пластичность при кирпичной кладке стен.

И это при наличии промышленных растворяющих узлов на строительстве!

Нужно думать, что организации «Главсевкавтрансстрой», домостроительный комбинат, СУ-31, «Отделстрой», примут все необходимые меры, чтобы второй их дом был введен в строй в ближайшее время.

А вот трест «Севкавтрансстрой» и его волгодонской участок из двух намеченных к сдаче стоквартирных домов намерены ввести только один. А СМУ-5 «Южгазпромстрой» вообще не собирается заканчивать дом в этом году.

Л. И. Брежнев в Отчетном докладе XXV съезду КПСС среди крупных социальных проблем, в решении которых в новом пятилетии планируется существенное продвижение вперед, первоочередной назвал жилищную. Волгодонск, где жилье является одним из главных рычагов в выполнении задания по строительству Атоммаша, должен добиться решения этой задачи.

Г. ШПАЧЕНКО, наш корр.

Интервью с отстающими

Положение исправим

СМУ-7 УМСП НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ПЛАНА ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА. СРЫВАЕТ СРОКИ ВВОДА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТОВ. ПРИЧИНЫ ОТСТАВАНИЯ ВСКРЫВАЕТ ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР СМУ-7 С. Г. ХАРЛАМОВ.

Причин много. Но одна из основных — низкая квалификация пришедших к нам строителей. Многие из них вообще никогда не работали на строительных площадках.

Вторая причина — частые простои по не зависящим от нас причинам. Так, например, в июле они составили 300 человеко-дней. Часто срывалась подача бетона на объекты, несвоевременно вывозили людей к месту работы.

Сейчас мы принимаем меры для повышения производительности труда и ликвидации отставания. 150 строителей повышают квалификацию. Получаем дополнительные механизмы, что снизит людские затраты, внутрисменные простои, а следовательно повысит отдачу.

Начнем в ближайшее дни у себя в управлении внедрять нормоконтроль. Мы уже получили их для трех звеньев каменщиков.

На строительстве базы механизации освоено 34 тысячи рублей при плане 80. Этот объект не закомплектован сборным железобетоном, и мы вынуждены по отдельным единицам выскидывать конструкции на базис, чтобы кое-как вести работы на административно-бытовом корпусе. Есть еще целый ряд недоделок, недостатков, но мы принимаем все меры к их ликвидации.

На преодолении отставания направляет всю свою деятельность партийная организация строительного управления. Коммунисты сейчас возглавили соревнование за повышение производительности труда, за повышение качества.

АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА: ВИНСОВХОЗ „ОКТАБРЬСКИЙ“

ОДИН ГЕКТАР — 47 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА

ТАКАЯ УРОЖАЙНОСТЬ РАННИХ ЗЕРНОВЫХ ДОСТИГНУТА В СОВХОЗЕ В ПЕРВОМ ГОДУ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ.



П. Г. ТЮРИН,

подвальщик:
— Отличной была организация труда на полевых. Перебоек в работе не наблю-



И. И. ТРОФИМЕНКО, заведующий мехмастерскими:
— Совхозная техника была своевременно подготовлена к работе.



М. А. АХРОМЕНКО, бригадир комплексной тракторно-полеводческой бригады:
— Лишь тогда можно рассчитывать на высокий урожай, когда соблюдается агротехника.



Ф. П. ЛАПКО, старший гидротехник совхоза:
— Оправдали себя ранние поливы. Мы соблюдали сроки дождевания. Это и привело к успеху.

В ВИНСОВХОЗ «Октябрьский» удостоен почетного звания «Хозяинство высокой культуры земледелия».

Хлеборобы этого совхоза сдали государству почти вдвое больше зерна, чем было предусмотрено планом.

На отдельных участках озимой пшеницы получено по 55 центнеров зерна с гектара, средняя урожайность по хозяйству — 47 центнеров.

О том, как был выращен и убран богатый урожай, рассказывает бригадир комплексной тракторно-полеводческой бригады винсовхоза «Октябрьский» И. А. Ахроменно.

— Иллиадор Алексеевич, расскажите, пожалуйста, о результатах жатвы, о выполнении обязательств.

— Мы брали обязательство получить в этом году по 27 центнеров зерна с гектара. Обязательство перевыполнили. Наибольшая урожайность пшеницы в совхозе — 55 центнеров с гектара, ячменя — 46. Средняя урожайность по хозяйству — 47 центнеров с гектара.

— Высокий урожай — итог большой и кропотливой работы. Как и когда начиналась эта работа?

— Началась она сразу после уборки урожая 1975 года. Как только стянули с полей солому, выжгли стерню, в заголки вышли тракторы. Старались использовать все тракторы, чтобы закончить пахоту как можно скорее. И это нам удалось — вспашку под озимые закончили еще в июле. Пахали с кольчатыми катками на глубину 20—22 сантиметра.

Тут же вносили минеральные удобрения — по три-четыре центнера суперфосфата на гектар. Потом бороновали и проводили предпосевную культивацию. В августе и сентябре, до сева, поля стояли под паром.

— Какие сорта вы севали и как готовили семена?

— Пшеницу «краснодарская», ячмень «одесский» и «донецкий-6». Сразу после уборки доводили семена до посевных кондиций, потом, дней за 20 до сева, протравливали их.

Посеяли мы озимые на площади 250 гектаров за неделю. Сеяли агрегатами «ДТ-75», перекрестным способом. Именно такой агротехнический прием поз-

воляет получать высокие урожаи. Норма посева — 150 килограммов семян на гектар в одном направлении.

— А как ухаживали за посевами?

— Сразу после окончания сева на полях было размещено пять дождевальных установок. В первый раз провели влагозарядку в дозе от 600 до 800 кубометров воды на гектар. Затем, как только появились всходы, дали еще по 400 кубометров воды на гектар.

Всходы были хорошие. В зиму растения пошли уже окученными. Зимой провели снегозадержание.

А весной, как только подсохла почва, посева проронили, и сразу же подкормили. На этот раз — азотные удобрения. При помощи специального агрегата вносили по три-четыре центнера селитры на гектар. И снова полив.

Мы могли рано начать полив, так как оросители были нарезаны еще осенью. Поливать начали 20 апреля. Весна выдалась дождливой, и в первый раз мы дали по 600 кубометров воды на гектар, а во второй — по 850.

Большую роль сыграло то, что установки всегда были вовремя расставлены, оросители прочищены. За каждой дождевалкой закреплен определенный участок. Перебоев практически не было, потому что установки подготовили заранее. Работали они круглосуточно, останавливались только для заправки.

Когда пшеница пошла в трубку, снова вносили селитру по два-три центнера на гектар, а потом, при цветении, тем же количеством селитры подкармливали растения с самолета.

Поля у нас чистые, без сорняков. Это — результат предпосевной культивации и перекрестного сева.

— До сих пор речь шла об озимых. А яровые?

— Весенний сев провели за трое суток. Работали в две смены. Благодаря раннему севу сохранилась влага.

Перед севом внесли в почву суперфосфат — до четырех центнеров на гектар. Потом тоже провели предпосевную культивацию. Сев вели приспособленными сеялками, а потом сразу прикатали почву. Это дало дружные всходы.

Мы провели сев в такие короткие сроки благодаря отличной работе трактористов. Особенно хочу отметить трактори-



стов Н. Оленина, М. Ромаша, Н. Трегуба, прицепщиков О. Ромаша, И. Шкорпина.

Как только появились всходы, на этих полях тоже был начат полив.

— Иллиадор Алексеевич, а как проходила уборка?

— Нам предстояло убрать хлеб на площади 415 гектаров, из них 150 занимала озимая пшеница, остальные — ячмень.

На уборке было занято четыре наших комбайна — два «СК-4», «Колос» и «Нива», и один «СКД-5», который мы попросили на время уборки в мясовсовхозе «Дубенцовский». Этот комбайн сами и отремонтировали.

Убирали хлеб около десяти дней, но в связи с дождями, календарные сроки оказались несколько затянутыми.

Из-за дождей хлеба на многих участках полегли. Их мы скашивали в первую очередь. Косили на свал в восковой спелости, а через три-четыре дня подбирали валки.

Хлеба косили и напрямую. Убирали на малой скорости, чтобы избежать потерь. На свал косили и там, где поля не были чистыми. А такие участки имелись, так как из-за обильных дождей появились сорняки.

— Что вы считаете главным в жатве этого года?

— Прежде всего, четкий ритм. Хозяйство отлично подготовилось к уборке. Комбайны начали ремонтировать еще с осени, так что их подготовили уже в феврале. Заранее укомплектовали комбайнерские экипажи.

Техническая служба прекрасно сработала и непосредственно во время уборки. Постоянно находился в поле мастер-наладчик С. Кравчук, всегда имелся у него электросварочный агрегат. И управлялись комбайны прямо в поле. Работали комбайнеры в две смены, то есть 20 часов в сутки.

Никогда не было простоев из-за нехватки или медленных темпов работы автомашин, вывозящих зерно. Пять машин возили зерно от комбайнов на ток, четыре — с тока на элеватор. Отлично трудились водители А. Жоголев, А. Леонов, В. Анисимов.

Комбайнерам и водителям создали все условия для высокопроизводительного труда. Отлично работала столовая. Специально выделенная машина привозила горячие обеды прямо в поле. Не однажды приезжала автолавка с необходимыми товарами.

— А как организовали соревнование среди комбайнеров?

— Рабочком совместно с партийным комитетом разработали условия социалистического соревнования среди комбайнеров. Первенство присуждалось не тому, кто скосит хлеб на большей площади, а тому, кто больше намолотит зерна. То есть, выдвигалась главная задача: не допустить потерь зерна, не увлекаться темпами в ущерб качеству.

Лучшему комбайнеру вручили переходящий вымпел, премию. Итоги подводили каждый день. Чаще других впереди шли А. Лутанцев и его помощник А. Рыкунов. Они намолачивали ежедневно на «Ниве» по 50—55 тонн зерна.

В бригаде пять коммунистов. В том, что совхоз успешно провел уборку, немалая их заслуга. Они не только были впереди во время жатвы. Задолго до начала уборки вопросы, связанные с ней, обсуждались на партийном бюро, выявлялись недостатки. И мы старались устранить их как можно скорее.

— Что нового применено на жатве 76-го года, и что это дало хозяйству?

— Мы убедились: главное — комплексное и своевременное применение всех агротехнических приемов. Огромное значение имеют

ранние поливы. Здесь особенно важно не упустить сроки, правильно распределить установки по полям.

Не менее важно вовремя и в нужных количествах внести удобрения. Жатва этого года еще раз подтвердила, насколько необходимы удобрения — как азотные, так и фосфорные — для получения высокого урожая.

Способствовала получению высокой урожайности и ранняя пахота. При ранней вспашке под озимые поля месяц-полтора стоят под паром, что немаловажно. Весной же ранняя пахота позволяет сохранить влагу.

— Уборка закончена. Получен хороший урожай. Какие задачи стоят перед бригадой теперь?

— Закончилась уборка, но заботы не окончены. Пришло время подумать об урожае 1977 года. Мы уже закончили вспашку полей под озимые — 200 гектаров, внесли удобрения. Рассчитываем, что удобрения помогут нам получить еще более высокие урожаи.

Сейчас уже подготовлены почти все семена к севу озимых. 120 тонн очищено и засыпано в хранилище, еще 60 подготовливается.

На 114 гектарах из освобожденных после уборки площадей посеяны пожнивные культуры. Думаем получить второй урожай. Все эти земли — орошаемые, так что наши поливальщики не жалуются на недостаток работы.

А там снова — сев, время, требующее от земледельца собранности, знаний, определенных навыков. А потом главной задачей будет не упустить сроки полива озимых. Круглый год одни заботы сменяют другие.

И, разумеется, хотим с честью оправдать почетное звание «Хозяйство высокой культуры земледелия».

Беседа вела
Г. ХИЖНЯКОВА.
НА СНИМКЕ: подготовка семян к севу озимых. Фото А. Бурдюгова.

ЦВЕТЫ—КАЖДОЙ УЛИЦЕ, КАЖДОМУ ДОМУ!

**ИЗ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ
КОЛЛЕКТИВОВ
ПО ОЗЕЛЕНЕНИЮ
ГОРОДА
В 1977 ГОДУ**

ШКОЛА № 12:
● Вырастить 100 гладиолусов, 150 канн, 500 астр, 200 гвоздик.
ЯСЛИ-САД «ЛАСТОЧКА»:
● Посадить в октябре этого года 50 кустов роз, декоративный виноград вдоль ограды, в марте 1977 года — 30 тополей. Посеять цветы.

МЕДУЧРЕЖДЕНИЯ ВОДНИКОВ:
● Посадить 20 кустов роз, 200 — кустарника, 200 — многолетних цветов, засеять газоны на площади в два гектара, обеспечить за насаждениями хороший уход.
● А наким будет ваш вклад в выращивание цветов и зеленых насаждений в 1977 году?



РАДУГА В «ОКТЯБРЕ»

Во Дворце культуры «Октябрь» состоялась традиционная выставка цветов. Открыл ее председатель исполкома горсовета В. Л. Гришин, который пожелал трудящимся города, энтузиастам-цветоводам новых успехов в развитии цветоводства, в том, чтобы сделать Волгодонск еще красивее.

Примечательно, что участники выставки не только демонстрировали выращенные ими цветы, но и сумели отразить в композициях тему «Во имя мира, счастья, жизни на земле», а также показать, насколько эстетично можно оформить даже самый простейший букетик цветов.

Особенно удалось отразить тему выставки в оригинальном, творческом оформлении коллективу химзавода имени 50-летия ВЛКСМ.

Подолгу простановили посетители у композиций «Над нами чистое небо», «Героям», «Мирный атом», «Мгновениис», «Мелодия... При составлении их химики умело использовали колбы, пробирки, пенопласт и... подкрашенную воду от бледно-голубого оттенка, на который как будто светятся белые розы («Над нами чистое небо»), до темно-фиолетового («Южная ночь»).

Не случайно жюри присудило этому коллективу первое место с вручением переходящего кубка и диплома первой степени.

Большая заслуга в этом инженеру эстетики химзавода И. С. Кудряшову, наставника АХО Г. Н. Холмовай, агронома В. М. Лиманской, рабочих-озеленителей.

На втором месте коллектив опытно-экспериментального завода, на треть-

ем — УСМР треста «Волгодонскэнергострой». Среди учреждений победителями признаны коллективы детсада «Голубые дорожки», горбольницы, детсада «Чайка», занявшие соответственно первое, второе, третье места. Коллектив коммунальных предприятий награжден Почетной грамотой.

Из цветоводов-любителей, представивших на выставку выращенные ими цветы, оформившие оригинальные композиции, жюри признало победителями пенсионерку М. Ф. Иванову, работницу универмага комсомолку Наталью Сизонову и пенсионерку Е. Р. Громаковскую.

Композиции призеров «Вечный огонь», «Салют Победы», «Героям космоса» (детсад «Голубые дорожки»), «Миру-мир» (ВОЗЗ), «Пусть всегда будет солнце» (комбинат коммунальных предприятий), «Огни новостроек» (горбольница), «Атоммаш строит вся страна» (детсад «Чайка»), «Бессмертие» (автор М. Ф. Иванова) и другие заставляли посетителей замедлить шаг, задуматься над тем, какой ценой завоевана для нас мирная жизнь, как неузнаваемо преобразился наш донской край.

Посетители и организаторы выставки благодарны не только ее призерам, но и всем участникам, доставив-

шим волгодонцам большую радость общения с прекрасным.

— На меня, например, очень глубокое впечатление произвели композиции «Победа», детсада «Ласточка», «Любимому другу» горбольницы, — поделилась своим мнением жительница города М. А. Балахникова.

Многие оставили записки в книге отзывов. Сколько записей — столько и благодарностей: за хорошую композицию и подбор цветов гормолзавода, подразделения треста «Волгодонскэнергострой», дирекции Атоммаша, жильцов улицы 50 лет СССР, коллективов школы № 7 («Горячее сердце строителя»), станции юных натуралистов («Моя Родина»), школы № 12 («Первому учителю»)...

Нарядно смотрелись цветы на фоне зелени, лесных пней, в оригинальных корзиночках и вазончиках из дерева, представленные лескомбинатовцами.

— После такой вот выставки хочется вырастить цветов еще больше, красивее, — говорит заведующая детским садом «Березка» В. С. Ковалева.

Такого мнения не одна она. А это значит, что армия цветоводов в Волгодонске пополнится новыми энтузиастами.

Г. БАННОВА.

На снимке: посетители в зале выставки. Фото А. Тихонова и А. Ткаченко.

УВЛЕЧЕНИЕ НА ВСЮ ЖИЗНЬ

М. Ф. Иванова:

— Особое предпочтение отдаю разведению роз. На выставке я их исполызовала для композиций «С добрым утром, строители Атоммаша», «Сердце Родины». Для композиций «Бессмертие», «Русское поле», «Аксинья» подобрала другие цветы, выращенные в своем саду.

Н. Сизонова:

— В выставках участвую не первый год. И каждый раз это мне очень много дает. С выставками ухаживать обогаченной и с еще большим желанием выращивать свои, отличные от других, цветы.

Из них я и составила букеты «Строителям Атоммаша», «Луису Корваллану», композицию «Золотая осень».

На будущий год подготовлю новые экспонаты.

Е. Р. Громаковская:

— Тот факт, что выставки цветов в городе стали традиционными, очень радует меня, старого цветовода.

Я помню, как зарождалась эта традиция. Еще в 1964 году члены кружка юннатов, которым я руководила, в Доме пионеров подготовили экспонаты из цветов, выращенных своими руками. И хотя была эта выставка невелика, но привлекла к себе внимание. Через год в числе ее участников были не только дети, но и взрослые.

Меня глубоко радует тот факт, что развитию цветоводства в городе стали уделять значительно больше внимания, чем раньше.

Р. И. Берус,

агроном — озеленитель ВОЗЗ:

— Цветы нынче украшают не только парки и скверы. Разноцветные ковры радуют глаз на территории промышленных предприятий. На нашем заводе цветники разбиты возле цехов, управления, украшают цветы заводские аллеи.

Много труда в их выращивании вкладывают Нина Григорьевна Шаркова, Любовь Ивановна Яценко и другие.

Дегтев Василий Кириллович

После непродолжительной болезни скоропостижно скончался член КПСС с 1939 года, персональный пенсионер Дегтев Василий Кириллович.

В. К. Дегтев родился в 1916 году в селе Подклетное Воронежской области. Его трудовая деятельность началась в 1935 году. Работал экономистом, затем заместителем председателя райисполкома в Читинской области, инструктором оргинструкторского отдела обкома ВКП (б).

С 1941 по 1946 год находился на военной службе. Участвовал в Великой Отечественной войне. Демобилизовавшись и окончив областную партийную школу, работал председателем райисполкома, а затем первым секретарем райкома партии

Писаревского района Воронежской области.

С 1956 по 1963 год В. К. Дегтев — первый секретарь Цимлянского РК КПСС. В 1963 году был избран председателем исполкома Волгодонского горсовета. С 1966 года — персональный пенсионер.

За свою трудовую деятельность и боевые заслуги перед Родиной награжден орденами Трудового Красного Знамени, Отечественной войны II степени и пятью медалями.

Светлая память о Василии Кирилловиче Дегтеве навсегда останется в памяти его товарищей.

Цимлянский РК КПСС. Исполком Цимлянского райсовета депутатов трудящихся.

ШКОЛЬНИКИ И ПРОИЗВОДСТВО

„Д а й т е нам дело...“

«Сейчас у нас летние каникулы. Много свободного времени. Можно читать и заниматься различными делами. Но я считаю себя уже взрослым человеком, и мне хочется работать. Хочу попробовать свои силы в настоящем труде. И я очень жду того момента, когда представится такая возможность. Тем более, что и мама не против, чтобы я работала».

Такое письмо написала в редакцию восьмиклассница Нина Таталева.

А на следующий день она и еще несколько ее подружек зашли к нам сами. Пришли за помощью, за советом: где берут на работу таких вот 12—15-летних?

Девочки, перебивая друг друга, объясняли, почему они вдруг решили пойти поработать.

Одна, как Нина, попробовала свои силы, вторая — заработала на велосипед, третья — маме на подарок, четвертая — «свои деньги» на кино и мороженое.

Дети ищут работу, делают первый шаг к зрелости. И взрослые должны приветствовать этот порыв.

В Волгодонском овшемолочном совхозе каждое лето трудится более двухсот школьников. Этим летом, например, только в бригаде Петра Филимоновича Скакунова работает около шестидесяти ребят.

— Хорошо нам ребята помогают, — говорит знатный бригадир. — Польза двойная: и для нас, и для них. Многие и после окончания школы возвращаются к нам. Так, например, Галя Полохович, Николай Скакунов, Александр Калужный, Владимир Киреев, Леонид Вершков работают в нашей бригаде. А ведь начало было положено именно в десяти — двенадцатилетнем возрасте.

Р. КРИУЛЕВА,
наш корр.

Редактор В. АРСЕНОВ.

Волгодонской ГК КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещают о скоропостижной смерти бывшего председателя горисполкома

Дегтева Василия Кирилловича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич